

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VII

PALMA DE MALLORCA
Viernes 28 de Julio de 1916

Núm. 2.250

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Crónica de Italia

(Del corresponsal de Prensa Asociada)

El nuevo Ministerio

Hablé en mi anterior correspondencia sobre las causas de la caída del Gabinete Salandra y en ésta voy a decir cuatro palabras acerca del nuevo Ministerio.

Son opiniones mías, como las anteriores, no reflejo de ninguna agrupación ni partido, ni personalidad alguna.

Paréceme que el Gabinete es verdaderamente un Gabinete nacional y de altura, pues los personajes son los más eminentes de todos los partidos y agrupaciones, y aunque no haya ningún giolittiano enragé (entre los giolittianos no puede haber), el señor Bosselli, si no es giolittiano, es un puente, que une a la nación con Giolitti. Por lo menos así lo veo, dados los antecedentes de Bosselli.

A mis lectores de «Prensa Asociada» les interesará principalmente saber lo que será el nuevo Ministerio para la Religión, y lo que significa la entrada de Meda, el «leader» de los diputados católicos.

Aquí se ve muy bien el Ministerio, a pesar del número enorme de Ministros. Mucho nos hemos burlado de los franceses e ingleses cuando nombraron «el batallón de ministros». Pero hoy la necesidad nos lo ha impuesto. Es parte de «la unión sagrada». Si todos los partidos han de estar representados y trabajando por la Patria, es claro que el mejor modo de representarlos es dar cartera a sus jefes.

Bosselli no es propiamente católico; pero es un hombre muy moderado; es de esos liberales mansos que, educados en una especie de escepticismo, no practican o temen pasar por clericales; pero que no han perdido el contacto con la realidad y, sobrado inteligentes y astutos para hostilizar, reconocen el poder de la Religión en la vida de los pueblos. Bosselli se mantiene en íntimo contacto y amistad con uno de los Superiores de un Instituto Religioso popularísimo en Italia y benemérito de Italia por las simpatías que le han conquistado en todo el mundo, especialmente en la América del Sur. Y cuando, a fines del pasado año, fué elevado a la púrpura cardenalicia uno de los hijos de ese Instituto, Bosselli hizo expreso un viaje de varios centenares de kilómetros para felicitarle personalmente.

En cuanto a la entrada de Carlos Meda, para mí es un triunfo del Catolicismo.

Sobre esta entrada, aquí y en Francia se ha discutido y se discutirá muy apasionadamente. Pero son discusiones bizantinas.

Para mí, esto es un triunfo de Pío X. Entendámonos. Aquí en Italia el partido católico está en circunstancias muy distintas que en las demás naciones; pero esto es sólo aparentemente. Y estas apariencias las explotan muy hábilmente todos adversarios, particularmente los periodistas, que en todas partes son los más a propósito para enredar las cosas.

En España creo que a nadie se le ocurrirá en serio llamar a los carlistas o integristas a los de la Defensa Social «representantes directos del Vaticano». Ellos se amoldan a las doctrinas de la Iglesia, pero no representan directamente a la Iglesia, sino a sus distritos en que prevalece el elemento católico. Pues con aplicar este criterio a los de Italia están zanjadas todas las cuestiones.

Los liberales en «Corriere della Sera» y «Le Temps» a la cabeza han gritado alborozados: «¡El Papa ha reconocido los hechos consumados! ¡sus representantes admiten una cartera!». Mañana, el Padre Santo se verá obligado a poner los puntos sobre las íes, como cuando el Ministro Orlando sacó a relucir lo de la «libertad de la Iglesia»; y entonces gritarán: «¡El Papa desautoriza a los suyos!»

Y no hay tanto. Todo eso es sofisticaría. Desde el momento que Pío X quitó el non expedit para algunas provincias, dió a los católicos facultad para terciar en la política y por tanto les abrió las vías del Poder... si llegaba el caso. Pero los elegidos, si van con el permiso y hasta si se quiere con la bendición de la Santa Sede, no representan a la Santa Sede ante el Parlamento italiano o el Estado italiano (no faltaba más). Por eso Pío X y Benedicto XV, con ese talento clarísimo que Dios les ha dado, no quieren que estos diputados se llamen «católicos diputados», sino «diputados católicos», que es bien diverso.

Y con esto queda explicado el asunto. Bien quisiera el Estado que Meda y los que le siguen fueran unos representantes de la entidad Vaticano. La Santa Sede les ha dado permiso para ejercer los derechos de todo ciudadano, que hasta Pío X tenían vedado, como justa protesta. Esto es todo. Por manera que cuando los diarios gritan: «¡el Papa ha reconocido los hechos consumados! ¡el Papa manda sus representantes al Gobierno!» cometen a sabiendas un equívoco. Y si mañana el Papa se queja de ello, como es muy probable, cometerán otro equívoco voluntario si dicen que el Papa desautoriza al Sr. Meda y al partido católico italiano.

Carlos Meda es un gran católico. Es verdadísimo en ciencias sociales y en economía política. Y que vaya a Hacienda es un reconocimiento precioso del Estado, una apología de la honradez y habilidad de los nuestros. El Ministerio de Hacienda en estos momentos es tan importante como la Comandancia Suprema.

Meda ama mucho a España, que al fin es un hombre inteligente y superior. Por Vercesi, por Toniolo y por el P. Fierro, sé que deseaba relacionarse con nuestros hombres, comenzando por Severino Aznar y Rafael Cepeda. Y por hoy basta.

L. Torres

Chiasso, Julio de 1916.

Vida de la Beata Catalina Thomás

Editado, pulcramente, en La Esperanza, acaba de ver la luz pública un piadoso libro que merece ser recibido con alborozo por los fieles mallorquines: la Vida de la Beata Catalina Thomás. El nuevo libro, debido a la cometenete y apostólica pluma de docto religioso, el Rdo. P. Antonio Thomás, de los Sagrados Corazones—quien oculta, modestamente, su nombre, en la obra, bajo sus iniciales—, reúne cuantas cualidades requiere el fin a que está destinado, constituyendo perfecta obra. Todo cuanto pudiéramos decir por cuenta propia, pobrísimamente del lado del prólogo que encabezaba la loable Vida, escrito por pluma tan ilustre como la del M. I. señor don Miguel Costa Llobera. Preferimos, pues, sustituir la nota bibliográfica que pudiéramos escribir por tan valioso prólogo. Hélo aquí, y el lector nos agradecerá seguramente la sustitución:

El piadoso escritor que nos ha dado recientemente la fiel semblanza del venerable P. Joaquín Roselló y Ferrá, fundador de la Congregación diocesana de los Sagrados Corazones, nos ofrece ahora en este libro un oportuno compendio de la portentosa vida de la Beata Catalina Thomás. Así, después de edificarlos con los ejemplos tan recientes de aquel Siervo de Dios, a cuya familia espiritual él pertenece, nos presenta de nuevo la figura ya remota, pero siempre actual para los buenos mallorquines, de aquella ínclita Virgen de Vall-

demos, con quien comparte el propio apellido.

A nadie que bien lo considere se ocultará lo oportuno de esta obra. Los temas de importancia perenne alcanzan nuevo influjo al ser nuevamente presentados, y más si esta presentación se hace atendiendo a las condiciones y exigencias de lugar y de tiempo. Tal es el caso de esta Vida compendiosa. La generación presente no gusta de prolijos relatos, no tiene calma para sostenidas y pacientes lecturas piadosas, que otras generaciones más graves y sosegadas admitían de buen grado. Por otra parte, hoy más que nunca necesitan las almas fieles nutrirse de sanas lecturas y confortantes ejemplos que las preserven de tantos miasmas corruptores como se difunden en el ambiente del siglo. Para ello sirven a maravilla las vidas de los Santos, ofreciendo prácticamente realizado el ideal de la perfección cristiana; y su eficacia sube de punto cuando se trata de una de esas personalidades santamente atractivas, que concentran en sí la devoción de todo un pueblo. Tal es, sin duda, la Beata Catalina Thomás, relativamente al pueblo mallorquín. Este la venera y ama con verdadera predilección, pero no la conoce bastante en nuestros días. Por esto es menester presentársela de nuevo, dársele a conocer del modo que le sea más asequible. De ahí que sea tan oportuno este libro, que por su brevedad no puede hacerse pesado a la actual ligereza, y por su contenido es suficiente para dar justo concepto de la ejemplarísima y tan popular Sor Thomasa. Así, pues, por la corta extensión de esta biografía, creemos que el autor ha dado justamente en el blanco para lograr lo que se propuso.

No menos acertada nos parece esta narración por la sencillez y gravedad de su estilo, igualmente alejado de rebuscamientos efectivistas que de vulgaridades y desaliños. Mas, sobre todo, nos complace por la santa unión que transpira y que es la dote primordial, insustituible y necesaria en obras de esta índole. Dote tan esencial mejor se siente que no se explica; y así es de esperar que la perciban los lectores sin previas ponderaciones y con solo el buen sentido cristiano.

Bien podemos felicitar al autor por este trabajo, augurándole buena acogida por parte de tantas personas como en Mallorca se precian de sincera devoción a la Beata. Haga Dios que tan oportuno libro se difunda para provecho de las almas, única ambición del Autor y santo anhelo de la misma gloriosa Virgen mallorquina.

Miguel Costa, Pbro.

A. BLANES BOYSEN MÉDICO OCULISTA SELECCIÓN DE LENTES

San Nicolás, 35-1. - Palma de Mallorca

ANTIGUA CASA SERRAT

—BRONDO, 5—

Casa especial en artículos blancos

DESDE EL 1.º DE AGOSTO PRÓXIMO

GRANBARATURA de varios artículos

deja en la conciencia del niño. Terminó recomendando como principal el estudio de las verdades religiosas que nos hacen conocer a Dios, centro de toda verdad. Después varios candorosos niños de la sección menor recitaron muy bien «El toc d'Ave María». Causó la hilaridad del público el diálogo humorístico por Miguel Pascual y Antonio Massanet. El Rdo. señor Truyols expuso después el origen de la Congregación mariana como medio de defenderse los cristianos de sus enemigos, ensalzando tan digna institución, que ayuda poderosamente a los jóvenes a alcanzar su salvación eterna mediante la oración y la Eucaristía.

Todos los números fueron largamente aplaudidos, y los oradores muy felicitados. Hicimos oficio de personas competentes elogios por la acertada interpretación de las sencillas composiciones musicales «Huras de recreo», «El Sol en el Oriente» y «La baldafa y el caracol» por el coro infantil bajo la dirección del organista de esta Parroquia.

Antes de terminar, un aplauso a nuestros celosos Cura-Párroco y Vicario, que tanto se sacrifican en aras del amor a la juventud, y a cuantos les ayudaron en la mentada fiesta.

Un congregante

Capdepera, 26 de Julio.

En la Catedral

Beneficio vacante

Ha terminado ya el plazo de presentación para tomar parte en el concurso publicado para la provisión del Beneficio, con cargo de Sochantre, vacante en la Catedral de esta Diócesis por defunción del Rdo. D. Jaime Jaume.

Han firmado oposición los Rdos. don Pedro Juan Cerdá Bisbal, don Lorenzo Llompart Salvá y don Andrés Roig y Prohens.

Forman el tribunal técnico que ha de juzgar los ejercicios de oposición el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo, y los Rdos. don Francisco Esteve, Fiscal Eclesiástico y don Bartolomé Nigorra, Beneficiario Cantor Maestro.

Probablemente a principios de la próxima semana comenzaran los ejercicios.

Escuela de Comercio

Matrícula no oficial.—Curso de 1915 a 1916

De conformidad con las disposiciones vigentes, que laró abierta en la Secretaría de esta Escuela desde el 1.º al 31 de Agosto, como plazo improrrogable, en sus días lectivos, de 10 a 12 de la mañana, la matrícula de enseñanza no oficial para los alumnos que deseen examinarse en el mes de Septiembre próximo de las asignaturas de la Carrera Mercantil, a cuyo efecto habrán de atenderse a las siguientes instrucciones:

1.º Los alumnos que hayan de matricularse en la asignatura de los períodos Preparatorio y Elemental satisfarán 10 pesetas en papel de pagos al Estado, 2'50 en metálico y los timbres móviles de 0'10 pesetas por asignatura más uno por el resguardo de matrícula.

2.º Los del Período Superior satisfarán 17'50 pesetas en papel de pagos al Estado y 2'50 en metálico y los timbres móviles correspondientes.

3.º Las solicitudes de matrícula se extenderán en los impresos que el efecto se facilitarán en la Conserjería de esta Escuela, reinteegrándose con una póliza de una peseta.

4.º Los alumnos no conocidos en el Establecimiento identificarán su persona mediante la firma de dos testigos, los mayores de 14 años deberán presentar la cédula personal, y además un certificado de estar vacunado o revacunado.

Ingreso.—Los exámenes de Ingreso que han de verificarse en el mes de Septiembre deberán solicitarse del limo. señor Director de esta Escuela durante el mes de Agosto, teniendo en cuenta las siguientes disposiciones:

1.º La instancia será escrita de puño y letra del aspirante, en los impresos que se facilitarán en la Conserjería, debiendo acompañar certificación de nacimiento del registro civil, sin legalizar, si pertenece a esta provincia y legalizada si a cualquiera otra de España para justificar con ella la edad de diez años cumplidos antes del año académico en que hayan de cursar las asignaturas del Período Preparatorio, y además un certificado de hallarse vacunado o revacunado.

Los derechos que habrán de abonarse son cinco pesetas en papel de pagos al Estado y 2'50 en metálico, debiendo reintegrar la instancia con una póliza de una peseta y acompañar dos timbres móviles de 0'10 pesetas.

Palma de Mallorca, 27 de Julio de 1916.—El Secretario, V. Tejada.—V. B.—El Director, Gregorio Crespo.

La exportación de ganado

La «Gaceta» publica la siguiente real orden del ministerio de Hacienda:

«Habiendo llegado a conocimiento de este ministerio haberse realizado detenciones de ganado caballar en la zona de seguridad establecida por real orden de 26 de Junio último, en las cuales se trata de la aprehensión de un caballo adquirido en una población situada fuera de la mencionada zona, por un particular de reconocida honorabilidad, residente en la misma, habiéndose realizado la detención al tiempo de entrar en aquélla cuando acompañado de los documentos comprobatorios de la compra se dirigía a su residencia para inscribirlo en el amillaramiento como ganado de su propietario.

Considerando que siendo objeto de la real orden antes mencionada reprimir la exportación fraudulenta del ganado nacional a través de la frontera francesa y en modo alguno producir molestias ni

Sección informativa

De Capdepera

Con gran esplendor y extraordinaria concurrencia celebramos el día 25 los anunciados festejos en honra de San Luis Gonzaga. El gran entusiasmo que reinaba entre los congregantes hacía esperar ya unas lucidas fiestas como efectivamente resultaron. Los hijos de San Luis, incansables siempre para honrar a su excelso Patrón, engalanaron con mirto los sitios donde debían tener lugar los festejos, levantando dos artísticos arcos, uno a la entrada de la Parroquia y el otro ante el Centro de la Congregación, cubriendo además el trayecto entre ambos sitios de verde tapiz.

El día 24, por la noche, se cantaron solemnes completas.

El día 25, a las siete y media, se celebró misa de comunión general por el

Rdo. Sr. Vicario, en la que se acercaron a la sagrada mesa todos los congregantes, demostrando una vez más el amor que sienten hacia la Eucaristía. A las 10 se celebró oficio solemne, siendo el celebrante nuestro dignísimo Cura-Párroco y ocupando la cátedra del Espíritu Santo el Rdo. don Antonio Truyols, catedrático del Seminario, quien tejió elocuente sermón de las virtudes del ejemplar Santo.

Por la tarde, a las cuatro y media empezó la anunciada función literaria en el local de la Congregación, que se llenó de bote en bote. Empezó la función con un himno a San Luis, que fué justamente aplaudido. A continuación se representó la pieza en un acto «Amad al pobre», que gustó mucho. El diálogo «Sobre la virtud social del ahorro» por A. García y C. Terrasa, lo mismo que «El mal ejemplo» por José Linás, estuvieron muy bien

representados. Después dió la anunciada conferencia el abogado y notario de Palma don Francisco de P. Massanet, quien, en brillantes párrafos, expuso la necesidad de la enseñanza religiosa. Demostró como, siendo Dios el último fin del hombre, la primera de las verdades que el niño debe adquirir es la que le hace conocer a su Creador y como compete realmente al maestro la enseñanza de la Doctrina. Se lamentó de la aparición de modernas corrientes que tienden a hacer desaparecer la enseñanza de la Doctrina en las escuelas, atacando a los que pregonan que la verdad religiosa debe adquirirse por el discernimiento propio del individuo, pues estos no quisieran seguramente defender esta misma tesis en el mundo material, de mucha menos importancia que la salvación eterna. Sentó después la necesidad del buen ejemplo, que tan indeleble huella

452 LOS NOVIOS

ir por él, y a traerle otra vez consigo, tanto porque le quería, como porque siendo Renzo tan inteligente y hábil en su oficio, era en una fábrica de grande utilidad y auxilio para el maestro principal, al cual por otra parte no podía inspirar recelos no sabiendo, como no sabía escribir; razón que, como tenía en cuenta por Bartolo, nos vemos precisados a indicarla. Quizá nuestros lectores quisieran un Bartolo más ideal, esto es, distinto de lo que generalmente son los hombres. A esto no sé qué decir, sino que se lo fabriquen a su gusto. Aquel era como Dios lo había hecho.

Desde entonces se quedó Renzo trabajando siempre con él. Más de una vez, y aún más de dos, especialmente después de haber recibido algunas de las cartas de Inés, se le metió en la cabeza al manco el sentar plaza y abandonarlo todo; ocasiones no le faltaron, porque justamente entonces la República tuvo varias veces necesidad de alistar gente; y la tentación fué tanto más fuerte para el mozo, cuanto se habló de invadir el ducado de Milán, caso en el que no dejaba de parecerle una linda cosa volver a su casa

LOS NOVIOS 453

como vencedor, ver de nuevo a Lucía, y entrar de una vez en explicaciones con ella; pero Bartolo con buen modo suyo siempre disuadirle de semejante resolución.

—Si han de entrar, le decía, entrarán también sin ti, y tú podrás ir luego con toda comodidad y cuando quieras; y si vuelven con la cabeza rota, ¿no será mejor no haberse metido en semejante danza? No faltará desesperados que vayan a este viaje; pero, ¿cuánto les costará meter allá el cuerpo? Yo por mi parte soy muy escamón. Éstos ladran, pero el estado de Milán no es una guinda para tragárselo así como quiera. Se trata de la España, amigo mío; ¿sabes tú lo que es la España? Sin Marcos es fuerte en su casa; pero no más. Ten paciencia: ¿No estás bien aquí? Yo bien comprendo lo que quieres decirme; pero si la cosa está de Dios, ella ha de ser, y mejor no haciendo desatinos. Algún santo te ayudará. Créeme, Renzo, ese oficio no es para tí. ¿Te parece que es lo mismo ir a matar gente, que devanar seda? ¿Cómo te podrías avenir tú con los soldados? Para eso se necesitaban hombres a propósito.

LOS NOVIOS 456

derecha... Si dejó escapar ocasión tan buena, no vuelvo a encontrar otra.

Esta ocasión tan buena era nada menos que la peste; por lo cual se puede colegir de qué modo puede hacerse emplear las palabras la bienaventurada manía de referirlo todo a nosotros mismos.

—No pierdas la esperanza, amigo Renzo, decíase a sí propio el pobre; y apenas pudo andar y salir de su casa, se fué a buscar a Bartolo, el cual hasta entonces había conseguido librarse de la peste, y vivía retirado. No quiso Renzo entrar en su casa, sino que dándole una vez desde la calle, le hizo asomar a la ventana.

—¡H! ¡h! ¡h! dijo Bartolo luego que vio a su primo. ¡Qué bien has escapado! ¡Cómo me alegro!

—Todavía tengo, como ves, bastante flecas las piernas; pero en cuanto al peligro, ya estamos libres.

—¡Ya quisiera yo hallarme como tú! Otras veces, diciendo uno: estoy bueno, todo lo decía; pero ahora nada sirve. La buena palabra es decir: estoy mejor.

Renzo, después de haber animado a su

LOS NOVIOS 449

—¡Tanent gritaba a más no poder don Rodrigo, mirándole por debajo del que lo tenía sujeto, y forcejando entre aquellos robustos brazos. D: ¡jdm!, decía en seguida a los sepultureros, dejadme que mate a ese tunante, a ese traidor, y luego haced de mí lo que queráis.

Limaba luego a los demás criados; pero todo era inútil, pues el abominable Rojo los había enviado muy lejos con supuestas órdenes del mismo amo, antes de ir a proponer a los sepultureros aquella expedición, y el repartimiento del botín.

—¡Qué! ¡Qué! decía al malaventurado don Rodrigo el sayón que le tenía clavado en la carne; y volviendo después la cara a los que estaban saqueados: —¡Cuidado! ¡Cuidado! a ver si hacéis las cosas en regla.

—¡B! ¡h! con que has sido tú, decía enfurecido don Rodrigo al Rojo viéndole afanado en romperlo todo, y en sacar ropa y dinero, y repartirlo: ¡Tú cuando...! ¡Ah monstruo del infierno! ¿Acuérdete que puedo curar: sí, puedo ponerte bueno y...

¡Imposible el Rojo, ni siquiera se volvía

perjuicios de ninguna clase a los habitantes de la zona de seguridad que no se dediquen al tráfico ilegal que se trata de perseguir.

El Rey se ha servido disponer que las caballerías que penetren en la zona de seguridad y se dirijan por caminos ordinarios a pueblos situados en el interior de la misma para ser inscritas en el amillaramiento como de la propiedad de vecinos de reconocida responsabilidad y solvencia y cuyos antecedentes no justifiquen la sospecha de que puedan destinarse a la exportación clandestina, deberán ir acompañadas de una guía análoga a la establecida por la real orden de 3 de Febrero último, visada forzadamente por un funcionario que tenga a su cargo el servicio de alcoholes o azúcares.

Inmediatamente después de visada la referida guía dará aviso telegráfico al jefe de la comandancia de carabineros a cuya jurisdicción correspondiera el punto de la zona por donde haya de verificarse la entrada, y el cual dispondrá que la expedición sea vigilada por el resguardo hasta quedar inscrita en el amillaramiento, quedando el propietario obligado a presentar certificado de inscripción si se le pidiese, y a justificar que existían dichas caballerías en su poder cada vez que oficiales o clases de carabineros tengan por conveniente exigirlo.

Junta de Fomento

y mejora de habitaciones baratas Se reunió anteayer esta Junta, a las siete de la tarde, bajo la presidencia de don Nicolás Brondo y con asistencia de los señores vocales don Francisco Rover y don Miguel Sancho. Se aprobó el acta de la sesión anterior, dándose cuenta de varios oficios recibidos y revolviéndose distintos asuntos de trámite y expedientes. Presentado por el señor Presidente un proyecto para la instalación definitiva de las oficinas de la Junta, fué entregada una copia del mismo a cada uno de los señores vocales para su estudio y resolución. Y se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Fiestas en Génova

Solemnes fiestas cívico-religiosas que, con la gracia de Dios, se celebrarán en la parroquia iglesia del Santísimo Salvador, de Génova, durante el presente año: Día 27 de Julio, al anochecer se dará principio al novenario, en preparación a la solemne festividad del Santísimo Salvador, titular de la Parroquia. Día 6 de Agosto, víspera de la festividad, a las siete y media completas, verbena y baile al estilo del país en «Son Llegosta». Día 6, a las cinco, se celebrará la primera misa en la iglesia parroquial. A las nueve tercia y Misa mayor solemne, predicando las glorias del Santo Titular, el M. I. Sr. don Antonio Sancho. A las doce, carreras de hombres y niños en la calle de Bonanova. Por la tarde, a las seis, vísperas y ejercicio de adoración al Santísimo Salvador. A continuación baile al estilo del país en el sitio indicado. Día 9, a las ocho y media de la noche, pasacalle por la «Banda Mallorquina» y colocación de banderas. Día 13 a las siete, baile al estilo del país enfrente «Ca'n Moreno». Día 14, a las cuatro de la tarde, carreras de hombres y niños en el camino «deis Reys». Al anochecer, solemnes completas en preparación a la festividad de la Asunción de Nuestra Señora. A las nueve, baile al estilo del país en el mismo sitio. Día 15, a las cinco se celebrará la primera misa y a continuación repartición de tortas y ensaladas a los cofrades. A las nueve, Misa mayor solemne con sermón que predicará el Rdo. P. Serra, de la Misión. A las doce, carrera de hombres y niños en el lugar ya indicado. A las cinco de la tarde, vísperas solemnes y a continuación procesión, que recorrerá las calles acostumbradas. A las siete, fiesta callejera en el sitio «Sa Comuna», amenizada por la «Banda Mallorquina» situada enfrente «Ca'n Moreno», disparándose en los intermedios vistosos fuegos artificiales.

Pro pace

La Comunión de niños del día 30

En medio del estruendo de los cañones otra vez ha resonado dulce y patética la voz del Soberano Pontífice, suspirando por la paz.

Después de haber mandado rogativas generales en toda la Iglesia, después de componer devotísima oración por la paz, después de permitir en la letanía lauretana la invocación de «Reina de la paz, rogad por nosotros», después de trabajar activamente en el terreno diplomático para que cese ese diluvio apocalíptico de metralla, sangre y fuego; al acercarse el segundo aniversario de esa horrenda hecatombe, quiere tentar un último medio. Como el Señor no se complace en escuchar las oraciones del impío o del pecador, Su Santidad quiere servirle para interesar el corazón de Dios no tanto de los creyentes cuanto de los inocentes, más que de hombres, de ángeles, es decir, de los niños de uno y otro sexo, por los que Jesús demostró siempre predilección.

Por esto quiere que todos los niños del mundo católico el próximo domingo día 30 se acerquen a recibir a Jesús Sacramentado y le pidan el suspirado beneficio de la paz, seguro de que la plegaria salida de corazones no contaminados por la impureza, modulada por labios no profanados por la obscenidad o la blasfemia, y elevada al cielo como el perfume del alma ungiendo con las primicias de la inocencia, no puede menos de hallar eco en el corazón de nuestro Dios.

Parece que en muchas iglesias se trabaja para que las comuniones del domingo sean muy numerosas.

A la acción de los sacerdotes y de los directores de asociaciones debiera unirse la de los maestros y maestras, la de los padres y de todas las personas que tengan influencia en los niños, ya que el interés es común y que es preciso que nos venga del Príncipe de la Paz esa paz perfecta y estable que tanto deseamos y que en vano la esperamos del mundo porque el mundo no puede darnosla.

Mercado de Inca

Almendrón, de 90'00 a 00'00 pesetas los 42'52 Kg. (quintal). Trigo, de 21'00 a 00'00 id. los 74'34 litros (cuartera). Candeal, de 21'50 a 00'00 id. id. Cebada del país, de 11'00 a 00'00 id. Id. forastera, de 10'50 a 00'00 id. Avena del país, de 10'50 a 00'00 id. Id. forastera, de 9'50 a 00'00 id. Habas para cocer, de 25'00 a 00'00 id. Id. ordinarias, de 22'00 a 00'00 id. Idem. para ganado, de 20'00 a 00'00 id. Maíz, de 00'00 a 00'00 id. Frijoles, de 03'00 a 00'00 id. Habichuelas (confitis), de 43'00 a 00'00 id. Id. blancas, de 42'00 a 00'00 id. Garbanzos, de 00'00 a 00'00 id. Cerdos cebados, de 00'00 a 00'00 id. la arroba. Azafrán, de 3'25 a 00'00 onza. Higos pasos, de 00'00 a 00'00 los 42'62 Kg. (quintal). Albaricoques, de 0'00 a 0'00 id. Algarrobas de 0'00 a 0'00 id.

Foot-ball

El «Alfonso XIII»

Ayer embarcaron para Barcelona los socios del Alfonso XIII, cuyo primer team ha de jugar varios partidos, en Madrid, a donde se dirige, con los equipos Madrid y Racing.

Dice un periódico madrileño, La Tribuna, sobre el viaje de los foot-ballistas mallorquines a la Corte:

«A principios del año fundóse en Palma de Mallorca la Real Sociedad Alfonso XIII de Foot-ball, que con un vigor extraordinario ha impulsado el foot-ball en las vecinas islas.

Inauguró su campo en Marzo, llevando a ese efecto al reserva de Barcelona, y visitó la Ciudad Condal con ocasión del Campeonato de España.

Ahora, después de grandes esfuerzos, esta importante Sociedad de foot-ball costea a su equipo un viaje a Madrid,

donde jugará el 30 de este mes un partido con el reserva del Madrid F. C.

Como el equipo balear se considera inferior a su adversario, el verdadero objeto del viaje es que los equipiers mallorquines conozcan el juego perfeccionado de los compañeros de la región centro, siendo para ellos el viaje instructivo, a la par que entretenido.

Probablemente jugará otro partido con el «Racing», el miércoles, 2 de Agosto. Mucho dice esta excursión en favor de los deportistas mallorquines, y pues han querido honrar con preferencia a los jugadores de Madrid, razón es que los madrileños acudan a presenciar estos partidos, dejando una impresión grata en el ánimo de los equipiers mallorquines».

Entrega de donativos

En la mañana de ayer una comisión de la Junta directiva y Comisión de festejos de la sociedad «La Protectora» pasó al Gobierno civil, haciendo entrega al señor Gobernador como presidente de los Comedores para madres pobres lactantes, de la cantidad de 1.148 pesetas, que la Comisión ejecutiva de las últimas fiestas le entregó y que fueron recaudadas en la Verbena de caridad organizada por dicha entidad.

Formaban la comisión el presidente, don Antonio Alcover, el vicepresidente señor Parets y los vocales señores Coll, Rebassa y Rosselló.

Después la misma Comisión pasó al domicilio de la madre del desgraciado Onofre Villalonga, víctima de la desgracia tranviaria del día 19, entregándole un donativo de 250 pesetas.

Igualmente entregó 100 pesetas al obrero Lorenzo Pujol, que en la desgracia citada sufrió la fractura de un brazo.

También la misma Comisión entregó al Director de la Cárcel 25 pesetas para que sean repartidas entre los presos que ayudaron a la confección de los adornos de papel para el ornato del paseo del Borne.

La Cámara de Comercio

Homenaje

a D. Ricardo Roca

Ayer tarde tuvo lugar el homenaje dedicado por la Cámara de Comercio de Palma a su antiguo presidente, don Ricardo Roca.

Consistió el homenaje en la entrega al señor Roca de artístico pergamino contenido, a su favor, el nombramiento de presidente honorario de la Cámara, entrega que, por cierto, efectuóse en Son Cigala, en Son Rapiña, la bella residencia veraniega de nuestro distinguido amigo.

En buen número de automóviles y coches trasladáronse allí desde Palma, además de varios periodistas y del dueño de la Fotografía Amer, el presidente de la Cámara de Comercio, don Sebastián Simó; don José Labandera, secretario; don Jaime Morey, acompañado de su hijo don Juan y de su hijo político don Jaime de Semir; don Bartolomé Castañer, don Juan Colom, don José Estera, don Cayetano Bonnin, don Miguel Ramón, don Antonio Riera, don Gabriel Coll, don Antonio Corró, don Antonio Ramis (acompañado de su hijo don Gabriel), don Juan Fuster, don Francisco Marcó, don Gabriel Mulet, don Vicente Puerto, don Miguel Binimelis, don Guillermo Canet, don José Miró, don Miguel Salom, don José Ribas y el oficial de la Cámara don Antonio Vidal.

En la espléndida finca recibieron a los visitantes el señor Roca, con su proverbial afabilidad, y su distinguida señora, doña Margarita Torres, quien hacía los honores de la casa, con la distinción que la caracteriza y acompañada de sus sobrinas políticas las señoritas Concha Torres y María y Antonia Vidal, de sus hermanas las señoritas Dolores y Juana Torres, de su sobrina política la señorita Antonia Binimelis (hija de nuestro estimado amigo don Miguel) y de la señorita catalana María Miralles, que pasa una temporada en casa del señor Roca.

La entrega del pergamino—lo mismo que de una preciosa corballe, obsequio de la Cámara para la señora de Roca—tuvo lugar en la magnífica terraza de la finca, desde donde contemplábase preciosos panoramas.

El señor Simó, al hacer la entrega del pergamino al señor Roca, pronunció breves frases, diciendo que la Cámara, agradecida al señor Roca por la labor que desarrolló desde la presidencia, ha querido que siempre ocupase ésta, nombrándole para ello presidente honorario. Y le dió un abrazo en nombre de toda la Cámara.

El señor Roca, visiblemente emocionado, contestó, en breve discurso, a las palabras del señor Simó. «Este pergamino—dijo—, que para muchos que no fueran yo sería una recompensa merecida, es para mí un certificado de benevolencia de los firmantes del mismo. Creía sin duda la Cámara saldar una cuenta conmigo, y lo que ha hecho ha sido que yo la creara con ella, de gratitud eterna que no podré pagar nunca. Pocas energías me quedan, pero estas pocas están a la incondicional disposición de la Cámara y de Vdes.» Y abrazó también, efusivamente, al señor Simó.

El señor Roca abrió después el pergamino, muy artístico. Es obra del celebrado calligrafo don Ramón Serra. Mereció generales elogios. En el documento aparece, escrita en góticos caracteres, esta inscripción:

«Cámara provincial de Comercio, Industria y Navegación de las Baleares.—Título de Presidente honorario para Don Ricardo Roca Amorós.—En la sesión celebrada el día 28 de este mes, la Cámara rindiendo un tributo de gratitud a la meritisima labor de su antiguo Presidente Don Ricardo Roca, le designó para el cargo de Presidente honorario de la Corporación.—Los miembros de la entidad le ruegan que acepte esta pequeña muestra de la consideración y alta estima en que le tienen.—Palma de Mallorca 30 de Abril de 1916.» (Siguen las firmas de los señores de la anterior y actual Junta directiva de la Cámara).

Después de impresionadas varias placas, se sirvió, delicadamente, por el «Restaurant de Oriente», espiéndido lunch, consistente en fiambres, dulces, vinos, helados, champagne y habanos.

Todos felicitaron cariñosamente al señor Roca por la justa distinción de que fué objeto, felicitación que hacemos nuestra desde estas columnas, y se emprendió el regreso, ya anochecido, hacia Palma, teniendo todos frases halagüeñas por las atenciones recibidas.

Del mar

Entradas Hoy ha llegado, procedente de Ciudadela, el vapor «Ciudadela». También ha llegado, procedente de Valencia, el vapor «Miramar».

Salidas Ayer salieron los vapores «Rey Jaime II» y «Mahón», para Ibiza y Alicante y Mahón, respectivamente. Esta mañana, a las siete, ha salido para Cabrera el «Formentera».

Despachados Hoy deben salir los vapores «Mramar» y «Ciudadela», para Barcelona y Ciudadela, respectivamente.

Vapores esperados Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime I».

Una riña

Por cuestión de intereses riñeron anoche, sobre las nueve y media, en una casa de la calle de la Alfarería, dos individuos.

Uno de ellos resultó del hecho con rasguños en el vértice de la cabeza y en la cara. El otro resultó con escoriaciones en la cara.

Los contendientes fueron conducidos a la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia, donde les practicó la primera cura el director del establecimiento, señor Gayá.

En la Audiencia

La vista de ayer Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de la Catedral contra José Garau Gordiola, acusado del delito de lesiones. El ministerio público, representado por el abogado fiscal sustituto, don Buenaventura Barceló, retiró la acusación que tenía formulada contra el procesado.

En su consecuencia, éste fué absuelto libremente por el Tribunal de Derecho.

La defensa del procesado corría a cargo del letrado don Bartolomé Fons.

El torpedero n.º 2

Esta mañana, a las once, ha llegado a este puerto el torpedero n.º 2, español.

Las murallas de mar

Una exposición

Suscrita por las fuerzas vivas de Palma, se ha elevado al Gobierno la siguiente exposición:

«Excmo. señor: Los infrascritos, que, por la representación que ostentan, creen legítima y fundadamente poderse atribuir la de toda la ciudad de Palma, tienen en alto honor acudir a V. E. en súplica de que se acceda a la solicitud del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, de que se le cedan las murallas de mar con los baluartes, cuya entrega fué exceptuada en la Ley de 7 de Mayo de 1895.

La posesión de dicha porción de recinto amurallado es de vital importancia para el desarrollo del ensanche de Palma, y múltiples mejoras y servicios que la ciudad reclama imperiosamente, y cuya ejecución no puede demorarse por más tiempo, a menos de frustrar las ansias de progreso acariciadas por esta capital.

Siendo Palma población que en su parte sur linda con las aguas de su bahía, es lógico y natural que hacia ésta tienda a expansionarse, y que junto a ella trate de construir sus paseos, que serían espléndido basamento de nuestra grandiosa Catedral e histórico Palacio de los Reyes de Mallorca.

El desarrollo importante y progresivo de nuestra vida comercial e industrial, el aumento extraordinario de las vías férreas, construídas patrióticamente con solo el esfuerzo y capitales de los hijos de esta tierra, hacen pensar seriamente en la necesidad del pronto enlace de dichas vías con el cada día más concurrido muelle de Palma, evitando que aquellas crucen, cual ocurre hoy, el interior de la población.

Ambas cosas sólo se lograrán a satisfacción con la posesión libre por la ciudad de las murallas, cuya entrega se reclama, y desaparición consiguiente de sus zonas polémicas. Sin ello se condenaría a Palma a un azaramiento perjudicioso en la marcha ascendente de su progreso y mejora. No es posible que nadie haya deseado ni preocupado de ésta, sin tener en todo momento presente que para ello precisaba la entrega a la ciudad, sin excepción ni limitación alguna, de lo que fueron antiguas murallas.

Si razones de carácter estratégico pudieran en algún momento ser causa justa que impidiera aquella cesión, creemos que hoy no cabe invocarla; y así vino a reconocerse explícita e implícitamente el Ministerio de la Guerra en R. O. de 3 de Julio de 1912 al autorizar al Ayuntamiento de Palma para la utilización de las murallas que se comprenden entre la calle de la Marina y el baluarte del Príncipe para establecer en ellas jardines y paseos.

Por ello, por el hecho dolorosamente indudable de que para las ciudades constituye un serio peligro la existencia en ellas de cosas o lugares que sean o puedan ser aprovechados con fines o pretextos de ciudad militar, y por la absoluta e imprescindible necesidad que para el progreso de Palma entraña la posesión libre de aquel resto de un recinto amurallado, creen los infrascritos que el Ayuntamiento de esta ciudad al pedir su entrega formuló una solicitud justa, fundada y patriótica, y que interpreta el deseo unánime de Palma.

Siendo esto así, cada momento que se tarde en el logro del anhelo indicado, ha de parecerle a los habitantes de esta capital tiempo dolorosamente inaprovechado para su progreso. Este y la tranquilidad demandan la pronta tramitación y resolución de cuanto sea necesario para que por el Estado se disponga prontamente la entrega a Palma de las llamadas murallas de mar.

No dudan los infrascritos, y así lo esperan fundadamente, que V. E. hará lie-

gar a conocimiento del Excmo. Sr. Ministro de la Guerra la presente exposición y que uno y otro, conocedores de esta tierra, serán auxiliares poderosísimos para que esta tranquila y próspera ciudad vea logrado lo que es uno de sus mayores y más legítimos anhelos: la posesión inlimitada del último resto de su recinto amurallado, que cuando el há necesario, supo levantar con su digno y con su patriótico esfuerzo».

El general Borbón

The en el «Grand Hotel»

Con motivo de haber sido designado para el elevado cargo de Vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina el Excmo. Sr. Capitán general de estas islas don Francisco M.º de Borbón Castellví, el Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza, jefes y oficiales de la guarnición han acordado celebrar un the en su honor para testimoniarle el profundo respeto y cariño que le profesan sus subordinados.

Dicho acto tendrá lugar el día 29 del actual, a las 7 de la tarde, en el «Grand Hotel».

Notas de Sociedad

Ha sido aprobado para el ingreso en Telégrafos nuestro paisano don Mariano Ginard.

Ayer salieron para Ibiza y Alicante en el vapor «Rey Jaime II», don Miguel Vidal, don Rafael González y don Francisco Tarongil.

Anoche, a las ocho, fué conducido al cementerio el cadáver de la virtuosa y honrada doña Francisca Morell y Oleza.

El acto constituyó una gran manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías de que gozaba la aristocrática finada y goza su distinguida familia.

Reiteramos a ésta, especialmente a nuestros queridísimos amigos el padre de la difunta, el noble señor don Gabriel Morell y sus hermanos don Pedro y don Gabriel, la expresión de nuestro sentido más pesame.

Ayer por la mañana tuvo lugar solemne funeral en sufragio del alma de la bondadosa Sra. D.ª Antonia Senra Roca, viuda de Alorda.

El acto, lo mismo que el enterramiento efectuado después, vióse concurrido y prueba de las muchas simpatías y amedades de la familia de la finada.

Reiteramos a la familia de ésta, en particular a sus hijos don Rafael y don Antonio, nuestro sentido más pesame.

Los correos de Menorca

El Administrador principal de Correos de Palma, nuestro amigo don José María Sansaloni, nos ha remitido—atención que le agradecemos—el nuevo itinerario de vapores correos contenido los de Menorca. He aquí el itinerario que regirá con la vecina isla:

Table with columns: Salidas, Llegadas. It lists departure and arrival times for various routes between Menorca and Mallorca (Ciudadela, Mahón) on different days of the week.

Advertisement for 'HIGIENE del TOCADOR' (Hair hygiene) by 'Coaltar Saponinos Le Beuf', highlighting its use in hospitals and pharmacies.

a mirar de donde venían aquellas palabras. —Ténte bien firme, decía el otro sepulturero: está frenético. En efecto, el infeliz vino a estorbo del todo. Después de un último y más violento esfuerzo de gritos y contorsiones, cayó sin fuerzas ni aliento, y como estúpido; sin embargo, miraba todavía cual si estuviera hechizado, y de cuando en cuando hacía algún movimiento, exclamando en algunos lánguidos ayes. Cogieronle por último los sepultureros, uno por los pies y otro por los hombros, y le trasladaron a una camilla que habían dejado en la pieza inmediata: el uno de ellos volvió luego a recoger el botín, y levantando después al infeliz enfermo, se lo llevaron. De lo que había quedado se detuvo el Rojo escogiendo lo que le pareció conveniente: hizo de todo un lío y tomó la puerta, poniendo, por supuesto, gran cuidado en no tocar a los sepultureros, y en que ellos no le tocasen; pero con el afán de hurgar y registrarlo todo, sucedióle que cogió los vestidos de su amo, y sin pensar en otra cosa, los sacudió

podía considerarse como una excepción? ¡Viviendo a tan corta distancia, y no saber nada! Ya sabe Dios cuánto duraría semejante incertidumbre! Pero aun cuando pasado el peligro, hubiese sabido que Lucía estaba viva, quedaba siempre un nudo que desatar: el tropiezo aquel del voto. Yo iré, decía para sí, yo iré a informarme de todo (y esto lo decía cuando aún no podía tenerse en pie). ¡Siempre que viva...! ¡Ah! ¡Quiera Dios que viva; pues en cuanto a encontrarla, yo la encontraré. Quiero oír de su propia boca qué es lo de esa promesa: le haré ver que eso es un disparate, y me la traeré conmigo, y también a la buena Inés, si no se ha muerto. ¡Pobrecilla! ¡Y cómo me ha querido siempre! Yo estoy seguro de que todavía me quiere... Pero, ¿y la requisitoria...? ¡Basta! a buen seguro que los que heyan quedado vivos tengan ahora gana... Otras cosas los tendrán con más cuidado. ¡Por aquí mismo andan sueltos tantos perillones que tienen más por que temer...! ¡Solo por los bribones ha de haber salvoconducto...! Y en Milán, según dicen, la cosa anda revuelta de modo que nadie sabe dónde tiene su mano

Otras veces pensaba Renzo ir a su tierra de oculto, disfrazado y con otro nombre; pero también de esta idea siempre supo distraerle Bartolo con razones fáciles de adivinar. Declarada luego la peste en el Ducado de Milán, y cabalmente, como hemos dicho, en la parte limítrofe con el país de Bérgamo, no tardó mucho en introducirse allí también... y... No hay que asustarse, lectores míos, creyendo que yo me dispongo a referir igualmente la historia de ésta. Para el que la quiere leer, la hay escrita. Lo que yo iba a decir era que también Renzo contrajo la enfermedad, y se curó por sí solo; que es lo mismo que decir que no hizo nada. De todos modos estubo a la muerte; pero su buena complexión resistió la fuerza del mal, y en pocos días se halló fuera de peligro. Con haber recobrado la salud se renovaron con más vigor en su ánimo los antiguos planes de la vida, los deseos, las esperanzas, los recuerdos y los proyectos; que es como si dejáramos, que pensó más que nunca en Lucía. ¿Qué será de ella, pensaba incesantemente para sí, en un tiempo en que el vivir

por ver si caía de ellos algún dinero. Al otro día pagó su mercadería; pues mientras estaba comiendo y emborrachándose en una taberna, le acometieron fuertes calambres: se le anubieron los ojos, le faltaron las fuerzas y cayó al suelo. Abandonado de todos; fué a parar a manos de los sepultureros, los cuales, después de haberle quitado cuanto tenía de algún valor, lo echaron en un carro, en que espiró antes de llegar al lazareto, a donde habían llevado a su amo. Dejando ahora a don Rodrigo en aquella mansión de dolor, impórtanos ir en busca de otro, cuya historia jamás habría tenido relación alguna con la suya, a no haberse empeñado en ello el caballero; y aún se puede asegurar que quizás hoy no habría historia ni del uno ni del otro. Hablo de Renzo, a quien, bajo el nombre de Antonio Rivoletti, dejamos en su nueva fábrica de seda. A los cinco o seis meses, salvo error, de su permanencia en ella, habiéndose declarado la guerra entre la República de Venecia y la España, y habiendo cesado de consiguiente todo recibo de reclamaciones por parte de esta última potencia, se apresuró Bartolo a

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

a guerra europea.--Llegada de tropas turcas al frente austriaco.--Acorazado inglés atacado por un submarino alemán.--Dimitirán el Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra ingleses?--Declaraciones del Nuncio de Su Santidad en Bélgica.--Los rusos se hallan a 50 millas de Lemberg.--La intervención del Parlamento francés en la guerra.--Comunicados oficiales.--Otras noticias

DESDE MADRID

Madrid, 28 (100)

Llegada de tropas turcas a la Galitzia austriaca.

Nauen.—Acercas de la llegada de fuerzas turcas a Galitzia, la prensa austriaca pondera el valor de los otomanos, recordando sus éxitos en los Dardanelos.

Acorazado inglés atacado por un submarino alemán.

Nauen.—Un submarino alemán atacó un acorazado inglés a la altura de las Islas Orcadas, haciendo dos blancos.

Retención de pesqueros holandeses y dinamarqueses.

Nauen.—Inglaterra continúa deteniendo a los vapores pesqueros holandeses y daneses, motivando continuas protestas de los Gobiernos respectivos.

Dimitirán Mr. Asquith y Lloyd George?

Nauen.—Se afirma que dimitirán sus cargos el jefe del Gobierno inglés Mr. Asquith y el Ministro Lloyd George.

Incendio en unos muelles.

Nauen.—Se han incendiado tres almacenes en los muelles de la Compañía West Indian, durante el fuego 30 horas.

Las pérdidas son enormes.

La ofensiva franco-inglesa.

Nauen.—Un crítico militar de Crístiana califica de no satisfactoria la ofensiva franco-inglesa, a pesar de las grandes masas empleadas.

El Nuncio de Su Santidad en Bélgica.

Roma.—El Nuncio de Su Santidad en Bélgica, Monseñor Locatelli, a su paso por Milán ha manifestado que su misión en Bélgica tendrá por principal objeto el disipar las malas inteligencias acerca de la conducta del Vaticano manteniendo contacto con el Gobierno de aquel país.

Se ha solicitado la intervención del Vaticano para pacificar a Irlanda?

Roma.—Se asegura que se ha solicitado del Vaticano que intervenga cerca del episcopado a fin de pacificar a Irlanda.

El submarino «Deutschland».

Londres.—Dicen de Washington que se ha concedido patente limpia al submarino «Deutschland».

Un crucero yanqui y dos destroyers han salido para que se respete la neutralidad en aguas jurisdiccionales americanas.

Esto se relaciona con la salida del submarino.

Parte oficial francés de la tarde.

Torre Eiffel.—Se ha publicado el siguiente parte oficial de las tres de la tarde:

«Progresamos en Strees.

En las líneas del noroeste de Buttes hicimos fracasar un fuerte ataque enemigo.

Merced a un gran ataque de los alemanes, muy preparado por la artillería, conseguimos penetrar en las avanzadas francesas en un frente de 1 200 metros al oeste de Presres, de donde les desalojamos en varios contraataques.

En Verdún ha habido intensa lucha en la cota 304, Fleury y Laufce. Progresamos al oeste de Thiaumont».

Comunicado oficial ruso.

San Petersburgo.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial:

«Rechazamos una fuerte ofensiva de los alemanes con balas explosivas y gases asfixiantes, en la región de Kemen.

Al nordeste de Dranovirt ha habido cañoneo violentísimo.

Los taubes han bombardeado la estación y el pueblo de Pogorel.

Rechazamos una compañía alemana que atravesó el Schara.

Los alemanes se baten en retirada, habiéndoles hecho prisioneros 73 oficiales y 4.000 soldados, con 5 cañones y 6 ametralladoras.

Una división rusa ha encontrado en el mar Negro al acorazado turco «Breslau», cañoneándole».

Parte oficial inglés.

Londres.—Se ha publicado el siguiente parte oficial inglés:

«Ha habido cañoneo en el Somme.

Nosotros hicimos presión sobre el enemigo en varios encuentros cuerpo a cuerpo.

Los alemanes emplean granadas lacrimosas y gasógenas.

En el resto del frente no ha habido cambios».

El tratado comercial austro-alemán.

Viena.—Se ha reanudado la conferen-

cia aduanera austro-alemana, habiéndose llegado a un acuerdo satisfactorio.

La ejecución de Sir Casement.—Petición de indulto.

Londres.—La ejecución de Sir Casement será pública por no ser un acto de delito común.

Se gestiona el indulto.

Para pedirlo, ha visitado al Primer Ministro, señor Asquith, una comisión de diputados nacionalistas irlandeses.

El proyectado túnel bajo el canal de la Mancha.

Londres.—Mr. Joes Gullos ha declarado que el proyectado túnel bajo el canal de la Mancha se terminaría en cinco años, trabajando en el mil doscientos obreros y construyendo veinte metros diarios.

Fiestas nacionales.

París.—A las fiestas nacionales que se celebrarán el 20 de Agosto en Londres asistirán representantes de todos los departamentos de Francia.

La cosecha en Rusia.

París.—Informes del ramo de Agricultura de Rusia dicen que las cosechas han mejorado, pues la única deficiente ha sido la de frutas.

Las viñas presentan buen aspecto.

La cebada y la avena han dado magníficos rendimientos.

El trigo ha sufrido menos de lo que se creía.

Ha aumentado el cultivo de maíz y patatas.

Las zanahorias se presentan espléndidas.

De esta mañana.

Madrid, 27 (5 30)

Comunicado oficial alemán.

Nauen.—(Radiograma de las diez y media de la noche).—El Cuartel general alemán trasmite el siguiente comunicado oficial:

«Entre el Ancre y el Somme ha habido gran actividad de artillería, que se prolonga por la noche.

Al oeste de Pozieres rechazamos ataques del enemigo, que nos atacó con granadas de mano.

Al sur del Somme, al nordeste de Barleux fracasó un ataque francés.

Igualmente fueron rechazados los franceses en Terre Froide y en Fleury.

En algunos puntos continúa la lucha.

Batimos unas columnas inglesas que practicabas reconocimientos en Warnton.

Cerca de Richebour rechazamos una patrulla enemiga.

Hicimos abortar un golpe de mano francés al norte de Vienne-le-Chateau.

Hicimos 50 prisioneros cerca de la villa de Vaux.

Al nordeste de Prones derribamos un biplano inglés.

En el frente occidental los rusos han atacado sin éxito nuestras posiciones de Schiosar, rechazándonos nosotros.

En el resto del frente y en los Balcanes, no ha ocurrido nada importante».

Parte oficial francés de la noche.

París.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de las once de la noche:

«Ha habido cañoneo violentísimo a la derecha del Mosa, en los sectores de Fleury y en los bosques de Fanin y Chencho.

Los taubes bombardearon unos depósitos en Valois ocasionando algunos muertos y heridos».

Parte oficial italiano.

Coltano.—(Radiograma).—El Alto mando italiano transmite el siguiente parte oficial de la noche:

«El enemigo ha bombardeado la Cuenca de Asisgo, el alto valle de Bointe, el valle de Begamo y la meseta del bajo Isonzo, causando escasos daños y algunas víctimas civiles.

Contestamos batiendo los centros habitados por el enemigo.

Rechazamos fuertes ataques del enemigo en el nacimiento del Posina, a la derecha del torrente de Leno y en las pendientes de Coston.

El adversario opone gran resistencia al avance italiano en monte Cimone y en la meseta de Tonezza; a pesar de ello, progresamos.

En el valle de Vignolo ha estado muy activa la artillería enemiga.

En el resto del frente no ha habido cambios».

El avance de los rusos.—Estos se hallan a 50 millas de Lemberg.

San Petersburgo.—Los rusos se hallan

a 10 millas de Orody y a 50 al noroeste de Lemberg.

Imposibilitan la llegada de refuerzos enemigos en dirección a Lemberg.

Los alemanes tomaron dos veces la ofensiva al oeste de Riga, retirándose ante el fuego de los rusos, abandonando muertos y heridos.

Al noroeste de Baranovitch ha habido actividad de ambas artillerías.

La intervención del Parlamento francés en la guerra.

París.—La Cámara ha continuado por la tarde el interminable debate sobre el control parlamentario en la guerra.

En la sesión de hoy el señor Chumet, diputado por Burdeos, presentó un contra-proyecto que delega en grandes comisiones los poderes necesarios para ejercer el control.

«Tened cuidado—dijo el señor Chumet, en apoyo de su proposición—, porque este debate es importante a los ojos del país. Este cree que nosotros queremos menoscabar la autoridad del Gobierno y del Comandante general de los Ejércitos».

El Ponente de la Comisión demandó que la Cámara rechazase el contra-proyecto del señor Chumet.

Este fue adoptado por la Cámara por 269 votos contra 200.

Hicieron muchos comentarios sobre el resultado de la votación.

En los Ministerios

Madrid, 28 (100)

En Hacienda.

Ayer visitó al señor Alba una comisión de Valencia para gestionar la exportación de patatas.

El señor Alba no pudo recibir a los comisionados por hallarse conferenciando con el Ministro de la Guerra, general Luque.

El Subsecretario de Hacienda expuso a la comisión que el criterio del Ministro era opuesto a la libre exportación de dicho tubérculo.

En Instrucción pública.

A pesar de tenerlo anunciado, ayer no salió para Santiago de Compostela (La Coruña) el Ministro señor Burrell.

En Fomento.

El señor Gasset sigue reuniéndose con los ingenieros para estudiar el plan de obras públicas.

De Provincias

Madrid, 28 (100)

De San Sebastián.—Manifestaciones de Romanones.

San Sebastián.—El jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones, nos dijo a los periodistas que el Ministro de Estado señor Gimeno, asistirá, en representación del Gobierno, a la inauguración de la estatua del señor Montero Ríos.

Terminó diciendo el Presidente del Consejo que había conferenciado con los Embajadores de Austria e Inglaterra y con el Nuncio de Su Santidad.

De Santander.—Veranos de la Corte.

Santander.—El Príncipe y los Infantes pasaron el día en la playa.

Los Reyes visitaron las obras del nuevo hotel, marchando después a la posesión del Duque de Santo Mauro de Las Fraguas.

De Murcia.—Canónigo agredido.

Murcia.—Ayer tarde, en la Catedral, después de las horas canónicas, una mujer acometió súbitamente al canónigo D. José María Molina, golpeándole, para vengarse de la expulsión del Seminario de un hermano de la agresora.

El hecho produjo gran indignación, pues el Canónigo agredido es muy virtuoso.

Este recibió muchas felicitaciones.

De Barcelona.—La Unión Catalanista.

Barcelona.—Se da como seguro que en la asamblea general de delegados se disolverá la entidad llamada Unión Catalanista.

De Valencia.—Toros.

Valencia.—Ayer tarde se celebró la anunciada corrida de toros.

El ganado era de Parladé. Actuaron de matadores Vicente Pastor y Josellito.

Pastor hizo, en su primero, faena inteligente; despachó a su contrario de una estocada lagartijera y un descabello. (Ovación y ojea).

En el cuarto derrochó miedo Pastor, dando un pinchazo y un galletazo. (Bronca).

Josellito estuvo regular.

La huelga de ferroviarios

Madrid, 28 (100)

Declaraciones de Sánchez Toca.

El señor Sánchez de Toca ha declarado que rogó que se le eliminara de la ponencia del Instituto de Reformas Sociales porque consideraba ilegal la huelga en los servicios públicos.

Ha dicho también que propuso que el informe de dicha ponencia se ajustara a la relación enviada por el Ministerio de Fomento y se consignara el punto que asiste de razón a los litigantes y que la resolución fuera justísima, como así se aprobó.

En la primera y segunda sesiones discutió si los representantes obreros tenían firma y mandato de sus sociedades porque de lo contrario resultaba sin garantía su actuación.

Cree el señor Sánchez de Toca que asiste la razón a la Compañía.

Esta se ha negado a reconocer a las sociedades obreras el derecho de imponerse en asuntos del servicio, escalafones, etc.

Insiste el ex Presidente del Senado en la falta de personalidad jurídica de los representantes obreros, haciendo resaltar que sería echar semilla para futuros conflictos, no descartando el reconocimiento de las sociedades.

Estima que la organización actual del contrato del trabajo se convierte en ley.

Termina diciendo que la última huelga fue votada por la presión de una minoría activa que se impuso a la masa pasiva y esto suprime la libertad individual del obrero.

Acuerdo del Instituto de Reformas.

El Instituto de Reformas Sociales acordó, después de breves discursos de los señores Sánchez Toca y Alvarez Caballero, redactar la base sexta, nuevamente, respetando su sentido.

Se cree que se llegará a una solución retirando el señor Alvarez su voto particular.

Mañana se reunirá el Instituto en pleno, después de nueva reunión de la ponencia.

Conferencia.

El Ministro de Fomento, señor Gasset, ha conferenciado con el Subsecretario de la Presidencia del Consejo, tratando sobre la ponencia del Instituto.

De Portugal

Madrid, 28 (100)

Protesta contra unas frases de Mella.

Lisboa.—Se ha publicado una nota protestando de las frases del señor Vázquez de Mella sobre Portugal.

Nuestro Ministro en Madrid, señor Vasconcellos, obra en consecuencia, recibiendo amistosas satisfacciones oficiales.

La Bolsa

Madrid, 28 (100)

Cotización de ayer

Interior contado 7530

Amortizable 5 por 100 2790

Amortizable nuevo 2750

Banco de España 46000

Compañía Tabacalera 29500

Francos 8360

Libras 2559

Exterior 8365

Manifestaciones de Ruiz Jiménez

Madrid, 28 (100)

A los periodistas.

Ayer, al visitar, como de costumbre, los periodistas al ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, nos manifestó que había conferenciado, por teléfono, con el señor Conde de Romanones.

Nos anunció que en San Sebastián se ha desencadenado fuerte galerna, ocasionando destrozos.

Terminó diciendo el Ministro que el Presidente del Consejo vendrá el próximo lunes a Madrid.

Noticias varias

Madrid, 28 (100)

Obligaciones del Tesoro.

Ayer se suscribieron, en obligaciones del Tesoro, 195 250 pesetas.

El total suscripto hasta ahora asciende a millón y medio de pesetas.

General a la reserva.

Anoche, la oficialidad de la Benemérita despidió al que hasta ahora ha sido Director General de dicho Instituto don general Orozco, quien pasa a la reserva.

Novillada nocturna

A las diez de la noche se ha celebrado una novillada nocturna.

En la primera parte, Charlot y Llaparas lidiaron dos becerros regocijando al público.

Los diestros «Nacional» y Emilio Méndez torearon cuatro novillos, mostrándose valientes.

Emilio Méndez fué sacado en hombros.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 28 (3 30)

El descanso dominical.

Los tipógrafos, cajistas, estereotipadores y maquinistas han acordado pedir el descanso dominical, no saliendo los diarios ni los domingos ni los lunes por la mañana.

Gestionarán el descanso cerca de las autoridades y de las Empresas periodísticas.

Autopsias.

En el Hospital Clínico se practicó ayer la autopsia a las dos señoritas víctimas del accidente automovilista del martes.

El conflicto textil.

El Gobernador civil, señor Suárez Inclán, rogó ayer a los periodistas que no hablen del conflicto de la industria textil, por creerlo favorable a su pronto arreglo.

Concurso de tiro de pichón.

Ha empezado un concurso de tiro de pichón organizado por el Ateneo Legitimista de esta ciudad.

Toman parte en él la mayoría de los «requetés» jaimistas.

Escándalo en las Ramblas.

Anoche, en la Rambla del Centro, ocurrió un gran escándalo por haber un sujeto tomado un reloj a un paseante.

El público intentó lynchar al timador.

El tiempo.

Persiste el calor en esta ciudad.

A media tarde cayó ayer un chubasco.

Nuevo partido radical.

Se asegura que se constituirá aquí un nuevo partido radical.

Se dice que se ofrecerá la jefatura al novelista señor Blasco Ibáñez.

Los vendedores de patatas.

Los vendedores de patatas organizan una protesta contra varias entidades que publicaron una nota diciendo que dicho tubérculo se vende a precio subidísimo.

Los vendedores desmienten esta afirmación.

Palou Garí

Boletín Religioso

MAÑANA

Santos.—Santa Marta, Virgen.

Cuarenta Horas.—Empezan en Manresa en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús: Exposición a las seis y media; a las siete y media, ejercicio de la novena durante una Misa, con música y cánticos; por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio del Triduo, con sermón por el Reverendo P. José M. Bausili, S. J., bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Magdalena, solemnidad con que festejan a su Bienaventurada Hermana la Beata Catalina Thomás, las religiosas de esta Reverenda Comunidad: A las diez y media, Misa mayor en la que la Rda. Comunidad cantará la partitura «Alma Pater» y sermón por el Rdo. D. Jose Auba, Pbro.; al anochecer, se cantarán solemnes completas en preparación a la fiesta con que honran a nuestra Exática Catalina, los Pladosos Concordantes.

En San Felipe Neri, en la noche del 29 al 30, Adoración Nocturna por el turno de San Sebastián.

Vita.—A Nuestra Señora de Bellver, en Montesión.

Sueltos y noticias

Oposiciones.

Por el ministro de la Gobernación se convocan oposiciones al cuerpo médico de la marina civil, considerando que, sin duda por escasez de facultativos pertenecientes a dicho cuerpo, tropiezan las compañías navieras con algunas dificultades para dotar a sus barcos de médicos que reúnan las condiciones reglamentarias.

Los exámenes tendrán lugar en Madrid, dando principio el día 10 de Octubre próximo, y se verificarán con sujeción al programa de preguntas que se

publicará autorizado por la Inspección general.

Escándalo.

Han sido puestas bajo la acción judicial varias mujeres por promover escándalo en la vía pública.

Armas prohibidas.

El señor Gobernador civil ha impuesto sendas multas a varios sujetos por usar armas prohibidas.

Licencia.

Han solicitado licencia, por enfermos, los vigilantes de la Inspección de Palma José Gómez Senabre y Martín Amengual Abraham.

Asistido.

En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué ayer asistido un individuo que presentaba extensa herida en la pantorrilla de la pierna izquierda, efectos de una caída en su propio domicilio.

«La Preservatrice».

El Subdirector en Palma de la Compañía de accidentes «La Preservatrice», nuestro amigo don Agustín Estarellas, nos ha remitido un ejemplar de

Primer concurso DEL CUPON POSITIVO

Organizado para corresponder al apoyo de las 6.000 familias que lo coleccionan

5 Premios 5

- 1.º Cincuenta pesetas
- 2.º Cuarenta pesetas
- 3.º Treinta pesetas
- 4.º Veinte pesetas
- 5.º Diez pesetas

Que se adjudicarán por orden de presentación a las cinco primeras libretas que se presenten al cange con DIEZ PESETAS DE CUPONES

CONDICIÓN ÚNICA

En los cupones adheridos a cada libreta deberá haber por lo menos CINCO CÉNTIMOS DE CUPONES recogidos en 25 establecimientos distintos entre los que regalan el CUPON POSITIVO.

¡MUJERES!

Poned vuestro afán en coleccionar el CUPON POSITIVO, que la Sociedad emisora no reparará en sacrificios para recompensar vuestro apoyo

Exigido en vuestras compras

¡Viva el Cupón Positivo!

NOTA.—El día 24 a las 5 de la tarde el obrero repartidor Mariano Sierra, domiciliado en la Calle de Cordelería, núm. 44, presentó a cambio la libreta núm. 643, adjudicándosele el primer premio de 50 pesetas.
Quedan pendientes de adjudicación los otros cuatro premios del concurso.

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 12 de Agosto el vapor

Valbanera

Admitiendo carga y pasajeros.

Línea de las Antillas

Para Canarias Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de este puerto el 5 de Agosto el vapor

Barcelona

Admite carga y pasaje debiendo declarar con anticipación los señores Cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida necesaria.
Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía

SEÑORES PLANAS, PIZÁ Y C.ª S. en C.

San Miguel, 26, Palma

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, lagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que está indicado el uso del sulfuro o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se hace toda la medicina sulfurosa a domicilio.

Frasco del franco: 5 Pesetas.
Debilis, Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valls.

MURATTIS

Son los mejores cigarrillos

De venta Principales Estancos.

Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores de las que doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca y varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco de 14 cápsulas.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Róver, plaza de Antonio Maura-Palma.

Tp. «LA ESPERANZA», Leafeta, 11—PALMA DE MALLORCA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el día 4 de Agosto de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor León XIII saldrá el día 14 de Julio de Bilbao y Santander, el 15 de Gijón 15 Coruña el 17 de Vigo, el 18 de Lisboa y el 30 de Cádiz para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MEJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME

El vapor Montserrat saldrá el día 25 de Julio de Barcelona, el 25 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor Alfonso XII saldrá el 16 de Agosto de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor Manuel Calvo saldrá el día 10 de Agosto de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz, Tampico Puerto Berríos, Ciénega de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Guayana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor Legazpi saldrá el día 19 de Julio de Barcelona, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África de la India, Java, Suatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

El vapor Cataluña saldrá el día 2 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, sirviendo por líneas regulares.
Para informes y despacho Vras. Jaime M. Gramada y C.ª S. en C.—Plaza de Antonio Maura núm. 4, Palma.

PEDID EN TODAS PARTES



LICOR DE BREA MÚNERA

40 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

LABORATORIO MÚNERA

PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACIÓN DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS

BARCELONA

CONTRA CATARROS, TOSES, EXPECTORACIONES, ASMA, BRONQUITIS Y DEMAS AFECCIONES DEL TUBO RESPIRATORIO

FRASCO 120 PTAS

Ferretería LA CATALANA

de MIGUEL CASELLAS (Sucesor de Castellot)

Fabricante de Cajas para Caudales, Biscutas, Romanos, Balanzas, Pésos y Medidas.

Visagros y herrajes para puertas

PLAZA BANCH DE SOTI—PALMA

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hormoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el arteficio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con solo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Palma de Mallorca en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 24 y 26

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
Socorro	11	3.º	Bosch 20-1.º	Taller y habitación. También se macha capacidad, 6 cuartos agua
Alfarería	42	1.º dcha.	Alfarería 42	Mucha capacidad, reciente cocina
Maidero	30	1.º d.º	Cofrada, 4-1.º	local propio para comercio o industria
Pelaires	37 y 49	brjo	Pelaires, 41, entresuelo	capacidad, 4 dormitorios, agua fría
O'mos	132 134	entr.º	O'mos, 132 134 pral.	capacidad 5 dormitorios agua y frío
O'mos	132 134	3.º	O'mos 132 134 pral.	

Véase relación general en el detallado costar calle de Bressa 19, triplicado, pral. derecho

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre *Sociedad anónima Vichy Catalán*, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los llevan.

Sellos de goma y de Metal

Se confeccionan a pedido, de toda clase de dibujos, propios para Herramientas, Peluqueros, Camiseros, Plateros, Ebanistas, Marbreros, Veterinarios, Arqueólogos, etc. etc., como también: **Estampas de esmalte**

Sellos para embalajes
Festivos
Estiquetas de
Fichas de metal
Medallas
Cajas rotuladas
Papel con membranas especiales en
SELLOS BICOLOR
Sellos para facturas y recibos
Sellos para recibos
Sellos para recibos
Sellos para recibos

PLAZA SANTA EULALIA

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las lagas, de las pierns y del artrismo, reumatismo, gota, dolores etc. por medio de

Tratamiento de L. RICHELET




Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico en Sedán (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos, las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Eczemas, herpes, impétigos acné, sarpullidos, prurigos, rojezes, sarpullidos ferriáccos, psoriasis, sycosis de la barba, comezóns, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, legas y eczemas, varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.

La curación es igualmente segura en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un desacierto.

Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pídanse hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor señor Richelet, o al depositario general en España D. Francisco Loyarte, droguería, calle San Marcial 33, San Sebastián, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 13 rue Gambetta, Sedán (Francia).
Deposito General y venta.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de S. Ignacio de Loyola, 8, S. Sebastián.—De venta en Palma: Centro Farmacéutico, Marina, 24.—De venta en Mahón: Sres. Valls y Pons, droguerías.

Planchado Higienico

Para Cuellos, Puños y Camisas.—Lavado de ropa blanca y de color.—Dirección y talleres: San Magín 221, Santa Catalina.—Central, Unión 27, (Frente Telégrafo)